ECOLE MATERNELLE

21 rue du commerce

18300 SAINT SATUR

Tel :02-48-54-09-13
REGLEMENT INTERIEUR DE L’ECOLE
ADMISSION ET INSCRIPTION :
L’inscription des enfants à l’école maternelle se déroule en mairie et le directeur enregistre l’admission des élèves sur présentation d’une fiche d’état civil ou du livret de famille, d’un document attestant que l’enfant a subi les vaccinations obligatoires pour son âge ou justifie d’une contre- indication. L’enfant doit être propre lors de la rentrée.

 L’inscription à l’école maternelle implique l’engagement, pour la famille, d’une bonne fréquentation souhaitable pour le développement de la personnalité de l’enfant et le préparant ainsi à recevoir la formation donnée à l’école élémentaire. A défaut d’une fréquentation régulière, l’enfant pourra être rayé de la liste des inscrits et rendu à sa famille par le directeur de l’école qui aura préalablement à sa décision, réuni l’équipe éducative prévue à l’article 21 du décret n°90.788 du 06 septembre 1990.
Scolarisation des TPS (le matin) :
L’inscription des enfants a lieu en mairie selon 2 critères : résider sur la commune et être né dans le premier trimestre civil de l’année concernée. L’école procède à l’admission sur présentation du certificat d’inscription délivré par la mairie, du carnet de vaccination et en fonction des effectifs de l’école.
HORAIRES :
Les heures d’entrée et de sortie sont fixées comme suit :
Accueil des élèves à partir de 08 heures 50 et 13 heures 20.

Lundi et vendredi : 9h/12h – 13h30/15h
Mercredi:9h/12h

Mardi et jeudi : 9h/12h – 13h30/16h30.
Après ces horaires, les enfants seront remis  à la cantine ou à la garderie (les parents devront s’acquitter du prix du ticket de cantine ou de garderie.)
Mercredi : 9h/12h. N'ayant pas de garderie le midi, tout enfant non récupéré à 12h sera confié aux services de police

La grille de l’école reste fermée de 9h à 16h30.
ACCUEIL ET REMISE DES ELEVES AUX FAMILLES :
Les enfants sont conduits par l’adulte qui les accompagne jusqu’à l’intérieur de la classe.

Ils sont repris, à la fin de chaque demi-journée, par les parents ou toute personne nommément désignée par eux par écrit et présentée par eux au directeur.

Les élèves sont rendus à leur famille à l’issue des classes du matin et du soir, sauf s’ils sont pris en charge à la demande de la famille, par le service transport scolaire, de garderie ou de restauration scolaire.
ABSENCES : En cas d’absence, la famille est tenue de faire connaître à l’institutrice le motif de la durée probable de cette absence.
HYGIENE ; L’enfant doit venir à l’école en état de propreté et en bonne santé. En cas de maladie due à un parasite ou à un virus, prévenir l’école pour éviter une épidémie.
SECURITE : Il est interdit d’apporter à l’école des objets tranchants ou dangereux, des médicaments ainsi que des objets de valeur (l’école n’étant pas responsable de leur perte ou détérioration). 

Ces interdictions font intervenir la responsabilité des familles en cas d’accident. Les parents des élèves porteurs de lunettes doivent fournir une décharge pour le port de celle-ci dans la cour.

Il est également interdit d’apporter des bonbons et des jouets à l’école sauf le nin- nin pour les petits.
ASSURANCE : Conformément à la circulaire n° 88.208 du 29 août 1988, votre enfant doit :

-être assuré en responsabilité civile, c’est à dire pour les dommages qu’il peut causer aux autres.

-être également assuré pour les dommages corporels individuels dont il pourrait être victime par sa faute.
Adopté par le conseil d’école le 18 octobre 2016
